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«Обществознание» 

Тема: «Введение в экономическую науку» 

Зачет№4 

Литература: Боголюбов 2023 угл – Google Диск 

Контроль знаний: 

1. Определите о макро или микроэкономике идет речь: 

А) в прошлом финансовом году оборот концерна вырос на 6% и составил 3939 млн.руб., 

операционная прибыль уменьшилась на 23% и составила260 млн. руб 

Б) рост промышленного производства страны в 1 квартале составил 4%, рост цен – 7%, 

чистый приток капитала - 33 млрд.долл. Базовый прогноз: рост производства на текущий 

год составляет 2,2%. 

В) рост железнодорожного транспорта в общем грузообороте страны превышает 40%. 

Через 5 лет отправление грузов может вырасти на 16%, до 1521 млн.т., а грузооборот 

увеличится до 2324 млрд. т-км. 

Г) Саммит «большой двадцатки» завершился успехом. «Мы достигли нового консенсуса и 

выработали план по восстановлению роста в мировой экономике», - подчеркнул 

председатель саммита. 

2. О каком факторе производства идет речь? 

А) чистая прибыль «Руснефти» по итогам прошлого года составила 10,58 млрд. руб 

против чистого убытка в размере 12,25 млрд. руб., зафиксированного годом раньше 

Б) данным постановлением вносятся изменения в порядок расчета и внесения в 

государственный бюджет рентной платы за транспортировку нефти и нефтепродуктов 

магистральными нефтепроводами по территории страны. 

ВЫБЕРИТЕ ЕДИНСТВЕННЫЙ ОТВЕТ 

3. Что является одним из основных элементов рыночной системы: 

А) производственные традиции 

Б) налог на прибыль 

В) частная собственность 

Г) выполнение плана 

4. Как изменится рынок картофельных чипсов при плохом урожае картофеля 

А) возрастет 

предложение 

Б) снизится 
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предложение 

В) повысится спрос 

Г) снизится спрос 

5. Изменение какого фактора не вызовет сдвиг кривой спроса 

А) вкусы и предпочтения покупателей 

Б) ожидание высокой инфляции 

В) цена товара 

Г) численности или возраста потребителей 

6. Примером свободного блага будет: 

А) бесплатный проезд в метро пенсионера 

Б) ваша прогулка на свежем воздухе 

В) стрижка в парикмахерской вашей мамы 

Г) учебник, выданный вам в школьной библиотеке 

Д) ведомственный автомобиль, на котором возят начальника 

7. В каком случае представлены все три фактора производства: земля, труд, капитал 

А) нефтяник, программист, торговец 

Б) земельные угодья, фермер, деньги 

В) озеро, рыбак, рыба 

Г) конвейер, бухгалтер, лес 

Д) учитель, здание школы, акция 

8. Предметом изучения экономики как науки является 

А) обмен продуктами питания 

Б) оформление трудового договора 

В) разработка принципов распределения 

ресурсов 

Г) изобретение ресурсосберегающих 

технологий 

9. РЕШИТЕ ЗАДАЧИ. 

1. На путешествие из Москвы в Красноярск самолетом инженер тратит сутки. Поездка 

поездом займет 4 дня. Авиабилет стоит 1000 рублей, а железнодорожный – 580 рублей. 



Сколько должен зарабатывать в будний день инженер, чтобы ему выгоднее было лететь 

самолетом? 

2. Спрос населения на спички задан функцией Qd = 7-P. Функция предложения спичек – 

Qs= -5+2P. Постройте графики спроса и предложения. Найдите равновесный объем и 

цену. При каком значении цены на рынке будет дефицит, а при каком - избыток товара? 

3. Фирма выпускает два вида товаров: мотоциклы и минитракторы в следующих 

пропорциях  

Варианты :Мотоциклы, шт. Минитракторы, шт. 

А 100 0 

В 90 10 

С 70 20 

Д 40 30 

Е 0 40 

А) постройте КПВ 

Б) определите, каким будет производство в точках: 60 мотоциклов и 30 минитракторов, 40 

мотоциклов и 25 мини-тракторов, 30 мотоциклов и 32 мини-трактора, 

В) чему равна альтернативная стоимость увеличения производства мини-тракторов с 20 до 

30; с 10 до 40, с 30 до 40? 

 


